

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Felelős szerkesztő: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

V. Évfolyam.

Ujvidék, 1914. évi augusztus 4. kedd

60. szám.

A trónörökös pár Budapestén.

A trónörökös pár érkezte alkalmaiból Budapest zászólását öltött a bevonulás után mindenütt nemzetiszín lobogó, továbbá szövetségeseink zászlói lobogtak, a házak ablakai szőnyegekkel, virágokkal voltak feldíszítve, az üzletek kirakataiban az uralkodó, trónörökös és a szövetséges fejedelmek arképei díszlettek.

Pont két óra öt perckor robogott be az udvari különvonat a pályaudvarra. A pályaudvaron az egybegyűlt lelkes éljenzése közepette szállt ki a Fenséges pár a szalókocsiból. Tolnai államvasúti vezérigazgató jelentésének átvétele után Barczy István dr., Budapest székesfőváros polgármestere üdvözölte a trónörökös párt, mire *Károly Ferencz József* trónörökös így válaszolt:

Ó Felsége, akit nehéz uralkodói gondok visszatartanak, engem megtörtötött megbizni, hogy a mai komoly időkben a magyar székesfővárosba jöjjenek. Ezen szívem óhajának megfelelő megbízást a legmélyebb örömmel tölt el. Emelkedett érzésekkel jöttem most Magyarországra, amidőn a magyar nemzet ellen az ország fővárosával, osztály, párt, felekezeti és nemzeti különbség nélkül, öröklött királyi hűségben és tettekben mutatkozó hazafiasságban egybe forva, lélekemelő látványt nyújt, büszkeséggel és bizalommal tölt el, hogy a nemzet multja a legnagyobb korszakhoz méltó élszantsággal és áldozatkészséggel és legteljesebb együttérzésben a trónnal megy elebe a sors által rámért megpróbáltatáson, ezen érzelmektől áthatva szívem melyéből mondom köszönetet polgármester, urnak a lelkes fogadtatásért és kérem Önt, hogy köszönetemet Budapest lakosságának tudomására hozza.

Ó Felsége azután cseklet tartott és meg szólítással tüntette ki Tisza István miniszter elnököt, Böthy Pál képviselő ház elnököt, több tabornokot, az olasz és német főkonzult, Tisza bemutatva Ó Fenségének Andrási Gyulát aki több képviselő társaságában jelen volt a fogadtatásnál. A várba ahol szintén 10 000 főre menő közönség gyűlt egybe, hogy a Főhercegi párt megérkeztek, üdvözölje még soká hangosan éltette a királyi palotába érkezett Fenséges párt. A Főherceg és Főhercegnő megjelentek a királyi palota erkélyen és szívesen köszönték meg a közönség meleg óvációt.

Segélyezés a bevonultak családjainak.

A mozgósítás folytán katonai szolgálatra bevonult állami díjnokok és napibéres alkalmazottak összes járandóságai a fennálló szabályok értelmében a bevonulás napjával be szüntetendő, amennyiben azonban a bevonulás folytán családjuk gyámoltásá maradt, a család az 1882. évi 11. t. c. alapján fog segélyezésben részesülni.

Tisza István Ünneplése és beszéde.

Az esti órákban a tömeg kívánságára Tisza István miniszterelnöknek beszélnie kellett, aki gyújtó szavakkal cselekvésre hívta fel a nemzetet.

A legalább 30000 főnyi tömeg a királyi vár belső udvarába vonult, ahol a legpéldásabb rendben helyet foglalva, elénekelt a Hymnust, miközben a Főhercegi pár megjelent az erkélyen, a tömeg viharos éljenzéssel üdvözölte a Fenségeket, mire dr. Walter Imre a Bethlen Gábor kör elnöke, lelkes szavakkal ünneplte a trónörökösöt és nejét, valamint a Királyt és a hadsereget. A trónörökös észrevehető megindulással köszöntötte meg az ünneplést a következő messzecsengő szavakkal:

Köszönöm szépen a szíves szavakat, köszönöm.

A tömeg szünni nem akaró éljenzéssel fogadta e szavakat, majd a Szózat és Gott-

erhalte elénekélése után a legpéldásabb rendben szétoszlott.

Zubkovic püspök hazafias felhívása

Zubkovic György dr. budai püspök leveleiben fordult egyházmegyéje híveire, melyben többek között azt mondja:

Azok a bűnös üzemek, melyek fenséges trónörökösünk és hűséges hitvese elleni gaz merényletben tetőpontjukat érték, valamint az a magatartás, melyet a szomszédos állam ezen ocsma gyaztett után tanúsított monarchiánkat komoly lépés elé állította. Főpásztori lelkem mélyen és a biztos remény és tántoríthatatlan hit, hogy egyházmegyémben egy lélek sincs, mely nem volna eltelve határtalan hódolattal az uralkodóhoz és hűséggel és ödes magyar hazánk iránt. Felhívta a híveket, hogy a magyar vöröskereszt javára, valamint a behívottak családjai számára gyűjtést indítsanak.

Poncaire és a francia kormány békes proklamációja.

Parisi jelentés szerint Poncaire elnök és a francia kormány tagjai kiáltványt intéztek a francia nemzethez, amelyben Franciaország mozgósítását mindenekelőtt avval indokolja, hogy több állam mozgósította hadseregét, még olyan is, amelyek a neutralitás által védve vannak. A kiáltvány ezután azt fejteti ki, hogy Franciaország mozgósításának más célja nincs a jelen viszonyok közt a becsületes béke biztosítását célzó törekvés; áthatva a béke iránti forró vágytól megtette a kormány a szükséges intézkedéseket és folytatni fogja diplomácia működését. Bizik a sikerben és minden francia szászszerepében.

Francia bombavetés Németországban.

Berlin d. u. 3 óra 15 perckor éppen most érkezett be egy katonai híradás mely szerint ma délelőtt francia aviatikusok Nürnbergben bombát dobtak le, minthogy Németország és Franciaország között hadüzenet nem történt a nemzetközi jogon sérelem esett.

Az Augsburg német cirkáló bombázza Libau hadikikötőt.

Berlinből kapjuk a hírt, hogy az Augsburg nevű kis cirkáló szikratávirattal jelenti: Bombázom Libau hadikikötőt, harcban állók egy ellenséges cirkálóval, hadikikötő ég.

Helyi hírek.

A Branik és Zasztava napi lapok megszüntöket bejelentettek.

A csitaonca 1876 óta fenállott egyesület önként felozlott 100 koronát a vöröskeresztnek, 100 koronát a bevonultak családjainak adományozván.

A helybeli vöröskereszt akciója.

A helybeli vöröskereszt adakozásra hívja fel a közönséget, ez adakozás tárgya lehet pénz barminemű élelmi és ruházati cikk az adományok Köngsádtler Dusanhoz az egyesület pénztárosához küldendő. Özv. Hirsch Tivadarné 10.000 koronát adományozott erre a célra.

Ruthének hazafias magatartása.

Stefán Ágoston, a máramaros hazafias ruthének vezére felhívást intézett a felsőmagyarországi ruthénekhez, amelyben ezeket a nagy Rakóczi legendás hős unokáiként aposztrofálva figyelmezteti, hogy ne üljenek fel esetleg észak felől jövő igazításoknak.

Lapzárta előtt.

Német katonák vonultak be oroszországi Kalischba, Centohallba. — Egyesült államok semleges.